

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Zuzana Prosová**

Název závěrečné práce: **Xenofobie vůči Romům na sociálních sítích**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: B

Cílem předložené bakalářské práce „je zmapovat a popsat rasistické projevy na sociální síti Facebook“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK. Drobnou výtku mám jen ke skutečnosti, že cíl práce jako takový je uveden v anotaci práce, zatímco v úvodu je poněkud nepřesně uveden jako cíl metodické části.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „analyzovat a popsat výskyt protiromského xenofobního materiálu na sociální síti Facebook“. Tento cíl byl rozčleněn na dva dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo osm indikátorů. Tyto indikátory byly sledovány v rámci zvolené techniky obsahové analýzy aplikované na vybrané facebookové profily několika všeobecně známých organizací ve vymezeném časovém období.

Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do indikátorů považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je zmapování dalšího pole sociální práce, a to konkrétně sociální prevence ve „virtuálním prostoru“ sociálních sítí.

Otázky k obhajobě:

V závěru práce autorka vyjadřuje své sympatie k modelu finančního sankcionování správců sociálních sítí, kteří neodstraňují příspěvky s protiprávním obsahem. Diskutabilní otázkou v těchto a obdobných případech ovšem je, jak jednoduše a citlivě vymezit hranice mezi užíváním svobody slova a protiprávním jednáním. Otázkou pro autorku práce je, jak by tyto hranice vymezila ona sama?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 27. 4. 2017

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.